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Po novom už učí takmer 500 škôl
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Vaše tipy a námety nám môžete posielať na adresu tipy@minedu.sk

Publikácia 2024 – Výskumné projekty s vynikajúcou úrovňou

Ministerstvo nenecháva pedagógov na zmeny 
samých – poskytuje viacúrovňovú podporu 
školám, učiteľom a učiteľkám priamo v teréne. 
Systém podpory zahŕňa tvorbu pomôcok
a podkladov, sieť 40 regionálnych centier 
podpory učiteľov, ktoré sú zamerané
na profesijný rozvoj učiteľov, vrátane nových 
moderných vyučovacích metód.

Učiteľ 21. storočia: Nový kurz sa zameria
na predstavenie nového vzdelávacieho
programu učiteľom materských škôl
Národný inštitút vzdelávania a mládeže 
(NIVaM) spúšťa od 14. októbra druhý 
bezplatný online kurz Moderné vzdelávanie 
pre 21. storočie. Je určený pre učiteľov 
materských škôl, ktorým priblíži zmeny
v štátnom vzdelávacom programe pre 
základné školy. Ďalej pokrýva šesť tém, 
vrátane rozvoja pohybových, komunikačných 
a sociálnych zručností detí, zmyslového 
vnímania detí a problematiku individuálneho 
vzdelávania detí v domácom prostredí. 
Učitelia na kurze získajú praktické návody
a inšpirácie na uplatnenie rôznych metód
v predprimárnom vzdelávaní.

Kurzy zo série Učiteľ 21. storočia majú rozsah 
10 vyučovacích hodín, vďaka čomu si ich školy 
môžu zaradiť do programu aktualizačného 
vzdelávania. NIVaM pripravil pre školy 
administratívnu podporu, aby sme riaditeľom 
a riaditeľkám uľahčili zaradenie programu
a vydávanie certi�kátov o absolvovaní 
vzdelávania. 

Relácia Vzdelávanie v 21. storočí: Optimalizácia stredných škôl
Téma optimalizácie siete stredných škôl bola  
predmetom diskusie v novom diele relácie 
TA3 Vzdelávanie v 21. storočí. Štátny tajomník 
rezortu školstva Slavomír Partila a Karol 
Jakubík zo sekcie stredných škôl
a celoživotného vzdelávania sa zamerali
na prehodnotenie súčasnej siete škôl, ktorá by 
mala lepšie zohľadňovať potreby regiónov
a pracovného trhu. Optimalizácia má za cieľ 
nielen zefektívniť štruktúru škôl, ale aj zlepšiť 
kvalitu vzdelávania a prispôsobiť
ho moderným výzvam vzdelávania

21. storočia.

Reláciu si môžete pozrieť v archíve.

Všetky diely relácie Vzdelávanie v 21. storočí.  

Celú ponuku kurzov s prihlasovaním
a s dokumentmi k programu aktualizačného 

vzdelávania nájdete tu. 

Viac informácií o procese zmien tu.

Celú tlačovú konferenciu ministra školstva
k téme zmien v základnom vzdelávaní
a podpore škôl si môžete pozrieť tu.

Viac informácií o ponuke Regionálnych 
centier podpory učiteľov tu. 

Trendy v odbornom vzdelávaní

Kalendár

14.10. - Webinár: Umelá inteligencia a akademické knižnice II-

14.10. - WEBINÁR: Poskytovanie podporných opatrení žiakom s Aspergerovým
syndrómom

- WEBINÁR: Skvalitnenie podmienok výchovy a vzdelávania žiakov
zo sociálne znevýhodneného prostredia v systéme podporných opatrení

-

15.10. -

- WEBINÁR: Ako požiadať o podporné opatrenia v materskej škole z pohľadu
zákonného zástupcu

16.10. -

- INFORMAČNÝ SEMINÁR: Poskytovanie podporných opatrení v základnej
škole a strednej škole v spolupráci s CPP

17.10. -

UČITEĽ

Agentúra na podporu výskumu a vývoja 
informuje o vydaní ďalšej elektronickej 
publikácie o výskumných projektoch
s vynikajúcou úrovňou riešených vo všeobecnej 
výzve VV 2018.

Podcast Keď ide dieťa do poradne

Skupinové hry: Kľúč ku šťastiu a duševnému zdraviu detí

Z médií

Viac info

Viac info

Ministerstvo školstva buduje podporu
duševného zdravia detí a študentov

Ministerstvo školstva pokračuje v napĺňaní 
záväzku z Programového vyhlásenia vlády SR 
zlepšovať starostlivosť o duševné zdravie detí
a mladých ľudí na školách. Aktuálne prebiehajú 
viaceré projekty zamerané na prevenciu a podporu 
duševnej pohody žiakov, medzi ktoré patria 
„Duševné zdravie detí a mládeže“ a „Podpora detí
a mládeže“. Cieľom týchto iniciatív je vytvárať 
bezpečné prostredie, ktoré podporuje nielen 
akademické úspechy, ale aj psychické
a emocionálne zdravie všetkých žiakov, bez ohľadu 

na ich sociálne či zdravotné zázemie.

Slovenské a české ministerstvo školstva začínajú
novú etapu v budovaní vzťahov

Pripravované zmeny v metodike �nancovania 
vysokých škôl, novely vysokoškolských zákonov
v Slovenskej a Českej republike, ale aj výskumné 
infraštruktúry boli hlavnými témami prvého 
koordinačného stretnutia predstaviteľov
a zástupcov Ministerstva školstva, výskumu, vývoja 
a mládeže Slovenskej republiky a Ministerstva 

školstva, mládeže a telovýchovy Českej republiky.

Minister školstva odmieta politické
útoky na školy a učiteľov
Minister školstva Tomáš Drucker sa dôrazne 
postavil proti nedávnym útokom extrémistických 
politikov a dezinformačných médií na Gymnázium
v Trenčíne, ktoré patrí medzi najlepšie stredné 
školy na Slovensku. Zároveň zdôraznil, že o obsahu 
vzdelávania majú a budú rozhodovať odborníci, 
nie politici. Výsledkom ich práce je aj školský zákon 
a štátny vzdelávací program, ktorý musia 
dodržiavať a dodržiavajú všetky školy
na Slovensku.

Uľahčujeme ľuďom prístup k vzdelaniu v každom veku
Ministerstvo školstva vyhlásilo novú 
dopytovo-orientovanú výzvu na predkladanie 
žiadostí o nenávratný �nančný príspevok
z Programu Slovensko s názvom Rozvoj 
základných zručností dospelých – cesta k inklúzii
a zamestnateľnosti. Výška �nančných prostriedkov 
určených na vyčerpanie je 6 000 000 eur (zdroj EÚ). 
„Chceme ľuďom uľahčiť prístup k vzdelaniu
v každom veku a dať druhú šancu tým, ktorí 
nemajú dostatočnú kvali�káciu na to, aby sa 
uplatnili na pracovnom trhu a aktívnejšie sa 
zapojili do spoločnosti,“ povedal minister školstva 
Tomáš Drucker.  
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Simulačné centrá posilnia odbornú prípravu
budúcich zdravotníckych pracovníkov

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
vyhlásilo novú dopytovo-orientovanú výzvu
z Programu Slovensko s názvom Simulačné centrá 
na vysokých školách. Výška európskych �nančných 
prostriedkov určených na vyčerpanie je 51 600 000 
eur. Cieľom výzvy je podporiť investíciu na vznik
a udržateľnosť simulačných centier a zaradenie 
simulácie ako štandardného vzdelávacieho 
nástroja do systému vzdelávania študentov 

lekárskych a zdravotníckych vied.

Projekt Odpíšeme Ti
sa venuje duševnému zdraviu detí

Na 10. október každoročne pripadá Svetový deň 
duševného zdravia, a preto Nadácia Markíza
v spolupráci so svojimi partnermi spustila novú 
kampaň k projektu Odpíšeme Ti. Ten zároveň
z pôvodnej témy šikanovania rozširuje svoju 
pôsobnosť celkovo na oblasť duševného zdravia 
detí a prichádza s viacerými novinkami. Partnermi 
projektu sú od jeho vzniku Linka detskej istoty,
n. o. a Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja

a mládeže Slovenskej republiky. 

Viac info

Od nového školského roka učí podľa nového 
vzdelávacieho programu už takmer 500 základných 
škôl. Ďalšie školy sa môžu zaregistrovať v treťom kole 
registrácie už počas novembra. Registrácia bude 

možná na stránke www.vzdelavanie21.sk.
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Štátny inštitút odborného vzdelávania pokračuje v trende otvorenej komunikácie a prichádza
s ďalším číslom mesačníka Trendy v odbornom vzdelávaní. Komunikuje o témach, ktoré sú dôležité
z hľadiska vzdelávania a zručností s cieľom aktívne formovať moderné odborné vzdelávanie. Okrem 
Festivalu zručností 2024 sa v tomto newslettri dozviete viac o Akčnom pláne zlepšovania, 
pripravovaných workshopoch v troch slovenských mestách, pracovných stretnutiach Odborných 
komisií k inovácii a aktualizácii ŠVP, podpise Dohody o podpornom opatrení „Odborné vzdelávanie

a príprava“ a ďalších zaujímavých témach.

Záznam z prednášky z konferencie Dieťa v ohrození 2024 s názvom
„Ako je to s duševným zdravím vysokoškolských študentov?“

Zistenia prieskumu klinickej psychologičky Mgr. 
Judity Malík ukazujú, že študentské obdobie 
naozaj nemusí byť také pohodové, ako sa na 
prvý pohľad zdá a ľahko vedie k vyhoreniu. 
Nezabúdajme preto na seba a svoje potreby, 
investujme do duševnej pohody a nájdime si čas 

na relax a obnovu psychických síl.

O novom vzdelávacom programe 
v Dámskom klube.

O duševnom zdraví v Teleráne.

V najnovšej epizóde podcastu Nahlas o deťoch sa 
venujeme tomu, ako môžu rodičia dieťaťu 
pomôcť pri prvých krokoch do centra 
poradenstva a prevencie. Ako mu  o téme citlivo 
povedať, čo očakávať a ako sa na stretnutie 
pripraviť. Tento podcast vám poskytne množstvo 
praktických rád.

Pýta sa: Mgr. Darina Mikolášová
Odpovedá: psychologička VÚDPaP Mgr. Zuzana 
Mareková

Hľadáme novú kolegyňu/nového kolegu
 Do tímu kancelárie štátneho tajomníka II

Otvorené výberové konanie - hlavný štátny radca - stála štátna služba

Najnáročnejšia činnosť:
Koncepčná a koordinačná činnosť v oblasti štátnej služby na úrovni 

ministerstva, ostatného ústredného orgánu štátnej správy, alebo orgánu 
alebo úradu, ktorý vykonáva štátne záležitosti na celoštátnej úrovni.

Druh výberového konania: širšie vnútorné VK
Kto sa môže prihlásiť: Štátni zamestnanci a bývalí štátni zamestnanci 

podľa § 40 ods. 4 zákona o štátnej službe všetkých služobných úradov
Dokedy sa môžete prihlásiť: 15. októbra 2024 

Okrem iného, budete sa podieľať aj na:
 príprave podkladov a odborných stanovísk pre rozhodnutia štátneho 

tajomníka II,
 na organizovaní a zabezpečovaní pracovných výjazdov štátneho 

tajomníka II,
 na príprave príhovorov a tlačových správ pre štátneho tajomníka II.

Viac informácií nájdete tu.

Dňa 6. októbra si minister školstva Tomáš Drucker uctil 80. výročie Karpatsko-duklianskej operácie, ktorá 
znamenala začiatok oslobodenia Slovenska spod fašizmu. Význam tejto operácie si pripomíname s vďakou
a úctou voči tým, ktorí bojovali za našu slobodu.

Minister školstva Tomáš Drucker sa na kongrese Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja
a informatizácie SR poďakoval samosprávam za spoluprácu pri zmenách vo vzdelávaní.

Na Ukrajine sa uskutočnilo spoločné zasadnutie vlád Slovenskej repuliky a Ukrajiny. Na záver ministri školstva 
oboch krajín podpísali memorandum o spolupráci. Jeho cieľom je zlepšenie podpory študentov, učiteľov
a výskumníkov oboch krajín, vrátane výmeny skúseností a rozvoja jazykového vzdelávania.

Viac info

Na Katolícku univerzitu v Ružomberku smerujú
investície vo výške viac ako jeden milión eur
Rekonštrukcia �lozo�ckej fakulty za vyše 570-tisíc 
eur už začala. Európske �nančné prostriedky, ktoré 
rezort školstva poskytol univerzite, poslúžia
na zníženie energetickej náročnosti, čo v praxi 
znamená výmenu okien, strešnej krytiny, výmenu 
zastaralého a energeticky náročného osvetlenia, 
osadenie fotovoltického systému a modernizáciu 
IT systémov. Ďalších 600-tisíc eur získala univerzita 
z Plánu obnovy a odolnosti SR
na internacionalizačné projekty.

Staňte sa odborným hodnotiteľom
v oblasti výskumu a vývoja
Rezort školstva prichádza s novou príležitosťou. 
Využite svoje odborné vedomosti a skúsenosti
a staňte sa súčasťou schvaľovania projektov
v oblasti výskumu a vývoja. Zapojte sa do Výzvy na 
výber odborných hodnotiteľov žiadostí
o poskytnutie nenávratného �nančného 
príspevku, ktorú vyhlásilo Ministerstvo školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže SR ako 
sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko 
2021 – 2027.
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Rezort školstva prichádza s príležitosťou stať sa
odborným hodnotiteľom v oblasti zručností.

Radi by sme vás informovali o možnosti zapojiť sa 
do Výzvy č. 01/2024/RSO1.4/MSVVM na výber 
odborných hodnotiteľov žiadostí o poskytnutie 
nenávratného �nančného príspevku, ktorú 
vyhlásilo Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja
a mládeže SR ako sprostredkovateľský orgán pre 

Program Slovensko 2021 – 2027 dňa 18. 9. 2024.
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